
Nutzwertanalyse (Teilnutzen = Gewicht x Punkte)  
 
Maßnahme Gewicht   Angebot 1  Angebot 2 Angebot 3 
(Kriterien) v. H. Punkte Teil- Punkte Teil- Punkte Teil- 
    nutzen  nutzen  nutzen 

 
Qualität der  
Hardware 25 8 200 8 200 10 250 
Qualität der  
Software 50 8 400 4 200 6 300 
Dokumentation 15 9 135 6 90 7 105 
Serviceleistung  
des Bieters 10 5 50 7 70 9 90 
Nutzwert   785  560  715 
Zusammen mit den Ergebnissen der Kostenvergleichsrechnung (Kosten je Arbeitsplatz) ergibt sich die Gesamtbeurteilung:  
Maßnahme Angebot 1 Angebot 2 Angebot 3 
Kosten (EUR) 6.150 5.998 7.500 
Nutzwert (in Punkten) 785 560 715 
Ergebnis:  Aus Kostengesichtspunkten heraus ist Angebot 2 am günstigsten. 
  Dem Entscheidungsträger wird vorgeschlagen, aufgrund der deutlich besseren Qualität bei geringfügig höherem Preis Angebot 1 den Zuschlag zu erteilen. 
 


